

任性办赛、数千观众、夜店派对、餐厅聚餐……

# 小德办赛中招 疫情重创网坛

允许球迷入场，球员越洋参赛，夜店狂欢派对，人们自由地握手和拥抱，还有节外生枝的篮球友谊赛……随着迪米特洛夫、丘里奇、特洛伊基和德约科维奇相继确诊，由小德发起的Adria表演赛及其本人，全都成为了被质疑和被谴责的对象。当然，更让人忧心的是，不知此事对正竭力重启中的职业网球赛季会造成怎样的影响。

本版撰稿 本报记者 章丽倩

## 小德新冠检测呈阳性

迪米特洛夫、丘里奇、特洛伊基、迪米特洛夫的教练克里斯蒂安·格罗、德约科维奇的体能师马科·潘尼基……与德约科维奇发起的Adria表演赛相关的确诊名单正持续增加中。就在昨晚发稿时，德约自己也检测呈阳性了。另外，特洛伊基怀孕九个月的妻子亦未能幸免。在ATP与WTA两大巡回赛组织正全力推动赛季重启的重要时期，现男单世界排名第一且担任ATP球员工会主席的德约科维奇，这次不仅闯了祸，还殃及自身。

Adria表演赛，德约于发起时介绍的办赛初衷，是在职业网球赛事长期停摆期间，以地区性表演赛的形式为巴尔干地区的球员们提供一片找手感的舞台。但在表演赛真的运作起来后，情况就“失控”了。

比赛时允许上千观众入场观赛，毫无保持安全社交距离的要求，当然更没人会提口罩了；球员名单持续升级，不再局限于巴尔干地区，甚至涉及到了越洋旅行，第一个确诊的迪米特洛夫就是从美国出发前去参赛的；还有节外生枝的球员夜店派对和餐厅聚餐，以及同样用作联络感情的篮球友谊赛……这一条条都助长了病毒的传播，并且德约还亲身参与了。

实际上，就在确诊消息接二连三爆出前，德约还在对外解释，如此松散

## 忧虑与谴责在蔓延 穆雷：需要克制与惩处

穆雷对赛季重启怀抱期待，毕竟，自参加完去年11月的戴维斯杯决赛后，他就因伤暂别赛场。不过，随着Adria表演赛闹出的纰漏与风波，穆雷对美网办赛前景和赛季重启后的防疫惩处规则生出了更多忧虑。

“在一个‘安全气泡’里——如果这是大家正在努力做的事情——对那些不遵守规定的人会有怎样的处罚呢？你可以想象这样一种情况，你打到了美网的最后阶段，却因为有人走出了‘安全气泡’、违反了规则，比如去了曼哈顿或者做了别的不该做的事，结果你被传染了病毒，无法参加美网的1/4决赛和半决赛。这会让人非常沮丧。所以，他们会怎么做呢？我不知道他们将如何处理。”对着英国媒体，穆雷道出了他的顾虑。

上周，ATP公布了新的赛程安排。赛季将从8月14日的华盛顿公开赛重启，然后ATP1000辛辛那提大师赛（受疫情影响临时易地办赛）和大满贯赛美网将“背靠背”在纽约法拉盛公园举行。原本，穆雷对美网抱着期待，如今出了球员因参赛而感染的情况，他的参赛计划就添了不确定性。“大满贯赛是我的目标。”“但对我来说，现在的情况更关乎安全。”

的办赛组织是符合当地防疫规定（这点倒是不假）和风土人情的，并呼吁大众理解。如果不是被紧急叫停，Adria表演赛应该在巴尔干地区的四座城市举办四站，从6月13日一直比到7月5日。

任性的结果，是给网球世界和自己都挖了一个大坑。昨晚，德约宣布了自己和妻子都检测呈阳性的结果，不过目前他没有任何症状，接下来14天，他会接受自我隔离，5天内将接受第二次检测。

小德的另一做法也备受指摘。当迪米特洛夫第一个站出来告诉大家他已经确诊的消息时，彼时正参加Adria表演赛第二站（克罗地亚扎达尔站）的大部分球员及相关人员都选择留在当地接受检测。但是，作为密切接触者的小德，他却非要等返回祖国塞尔维亚后再做检测。这种不利于防疫的任性做法，也被深深吐槽了。

在一众参加Adria表演赛的球员中，目前已经以阴性结果报平安的包括蒂姆、西里奇和卢布列夫。

此后，小德发布声明称：我对所有感染的人感到十分抱歉，我希望这不会对大家的健康造成严重的伤害，我希望大家都能健健康康。我接下来会自我隔离十四天，五天后我会再次做检测。



小德组织的比赛惹了大麻烦

### 相关确诊者持续增加中

迪米特洛夫  
男单世界排名第19位  
丘里奇  
男单世界排名第33位  
特洛伊基  
男单世界排名第184位  
特洛伊基的妻子  
怀孕九个月  
克里斯蒂安·格罗  
迪米特洛夫的教练  
马科·潘尼基  
小德科维奇的体能师  
Niko餐厅老板的5岁孙子  
球员们曾在此聚餐  
德约科维奇  
男单世界排名第一位  
本次比赛的主办者  
德约科维奇的妻子  
密切接触者

## 巡回赛瑟瑟发抖 但愿无碍赛季重启

小规模的Adria表演赛闹出了大纰漏，这不禁让许多人都为正努力重启中的职业网球2020赛季捏一把汗。ATP和正在做着办赛准备的赛事老板们，则是一边“瑟瑟发抖”，一边在本次事件中努力吸取教训，并找寻积极的宣传点。

“为了遏制病毒的传播，我们将继续敦促大家保持安全的社交距离，遵守关于健康安全的准则。”ATP主席安德里亚·高登茨表示，对于在世界各地举办的表演赛，该机构并不具备决策权，他们可以做的仅仅是建议球员采取“适当的预防措施，尊重社交距离”。“我为这些（确诊的）球员感到遗憾，希望他们能尽快康复。”“ATP、美国网球协会和所有人，我们必须小心，也必须明白，即便采取了非常严格的防疫措施，也仍旧存在有球员被确诊的可能性。”

ATP500级别的华盛顿公开赛，目前它是ATP赛季重启后的第一站，开幕日是8月14日。华盛顿公开赛的老板

马科·艾因在对此次事件表达遗憾之余，更希望球员们能引以为戒，对自己和自己身边的人有更好的保护。“就算在感觉安全的地方，还是应该谨慎行事，采取一些基本的安全措施。”“希望大家能够意识到，这不是网球回归的问题，而是你如何才能回归到网球的问题。”

为了把赛事流产或出纰漏的可能性降到最低，美国网球协会已经陆续公布了一些“纽约标准”（今年的辛辛那提赛和大满贯赛美网将“背靠背”在纽约法拉盛公园内举行）。

空场办赛，取消青少年组的设项，没有资格赛，取消混双，双打缩减至32个签位，所有球员都必须住在指定酒店，抵达纽约后及日常都需要接受检测，球员的随行人员数被严格限制……这不是球员们所适应的模式，却是疫情之下最有可能达成赛季重启的办法。就是不知，在经历了Adria表演赛这场意外后，重启事宜会否再起波澜了。

## 球迷聚集恐难免 场外秩序成问题

近期，入境美国的政策时有变更，美国网球协会对疫情下的办赛管理规定也处于不稳定状态。在明确空场办赛的前提下，据《马卡报》爆料，该协会正计划将对球员随行人员的限制数从一名增加到两名。虽然对大牌球员来说，这依旧是“苛刻”待遇，但总体上各方还是在为推动赛季重启努力协调。

然而，按下葫芦浮起瓢，即便明确了不会让观众进场观赛的重要前提，赛场外的防疫及秩序维护仍将是一个不小的问题。

办赛方可以谢绝球迷入场，却很难保证球迷不会在赛场附近、球员酒店下

榻处及同城的酒吧里聚集狂欢。ATP和WTA都将赛季重启后的第一档重头戏押在了美网，而美网办赛地则是美国的超级大都市纽约。已成为赛事之惯例的场外助威氛围，及因疫情而产生的“体育饥渴”，完全可以想象得到，即便在明知无法入场观赛的情况下，也会有为数不少的球迷围聚到纽约。

实际上，赛车迷已经在这这么干了。F1赛季计划于7月第一周在奥地利红牛赛道重启，并且将在那里“一站双赛”。同样是空场办赛，赛车迷们还是兴奋地行动了起来。据奥地利媒体报道，红牛赛道附近地区80%的酒店客

房已被预订，各车队与赛事工作人员的所需仅占一小部分，绝大部分的客房是赛车迷们所预订的。这也就是说，在明知无法入场观赛的情况下，届时仍会有大量赛车迷出现在比赛举办地附近。另外，类似“不进场照样嗨”的情况也时常出现在疫情下欧洲各国足球联赛的外场。

“我们不清楚赛车迷们打算怎么做。他们可以待在酒店的花园里，可以一起观看赛事直播。”当地旅游局的负责人曼努埃尔·马克纳表示，他们希望去到当地的赛车迷们能够在安全的前提下，完成这趟奥地利之旅。